

中紀委將嚴查影視行業潛規則

去年查案405件 為5年來之最

香港文匯報訊 中央紀委駐國家新聞出版廣電總局紀檢組組長李秋芳昨日做客中紀委網站接受訪談時透露，今年將專門制定《新聞出版廣播影視從業人員廉潔行為規定》，並出台《自律公約》。李秋芳並強調前者是硬性的，必須做。

李秋芳認為，派駐機構不能滿足於對駐在單位業務的一般性了解，應該要深入的解決問題。據介紹，紀檢組去年已開始了對新聞出版、廣播影視十大關鍵領域的探底調研，要了解這裡面腐敗的常規表現、慣用手法，特別要了解它的潛規則。今年將在這個基礎上深化。

派駐機構要避免置身事外

據《法制晚報》報道，對於派駐部委紀檢組的某些監督事項，李秋芳坦言，因為專業性很強，派駐機構的幹部並不真正懂，以往僅僅是扮演「公證員」角色，當看客，甚至是當擋箭牌。

「我們真正要解決派駐機構有效監督問題，應該注意三個『避免』。」李秋芳說，第一個「避免」，就是要避免代替主責部門衝鋒在前；第二個「避免」，就是要避免置身事外，把自己當成看客；第三個「避免」，要避免霧裡看花、蜻蜓點水。

她表示，派駐部委的紀檢組讓監督真正融進駐在單位，又不代替駐在單位主責部門把監督事項大包大攬起來。



中紀委今年將嚴查影視行業潛規則。 網上圖片

巡視監督易生腐敗部位

李秋芳介紹，多年來紀檢組總結出了幾個基本方法：一個就是「日常觀察」，即和駐在單位的幹部待在一起時間長了，就熟悉了，對每個幹部，特別是局級以上的幹部，平時要留意觀察。

另外一種方法為「巡視監督」。紀檢組去年開展了自主監督並起草了黨組巡視辦法，從實際出發，列出駐在單位需要巡視的關鍵內容。「比如，影視劇購

銷、大型節目演出、設備採購、衛星節目落地等，是派駐機構要特別關注的事項，也是容易滋生腐敗的部位。對此，我們主要是通過巡視監督來予以防範。」李秋芳說。

「還有一個監督手段就是群眾舉報。群眾舉報做到每一件有着落，我們去年核實了405件，立案率、辦結率、最後的處分率也是近五年來最高的。」李秋芳介紹，去年紀檢組追責49人，為五年來最多。

國防部：軍隊將實現巡視全覆蓋

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）國防部新聞發言人楊宇軍大校昨日表示，中國軍隊將實現巡視全覆蓋，並將適時向社會公佈貪腐案件查辦情況。

楊宇軍在國防部例行記者會上介紹，經中央军委批准，今年2月至4月，軍委巡視組將對海軍、空軍、二炮和武警部隊黨委班子及其成員進行巡視。他介紹，軍隊開展巡視工作是加強黨風廉政建設和反腐敗工作的一項戰略性制度安排。下一步，將按照年度計劃安排，扎實開展巡視工作，實現巡視全覆蓋。

針對記者關於軍隊公佈反腐情況的提問，楊宇軍表示，軍隊有關部門將根據有關規定和案件查辦進展情況，按照不影響軍事秘密安全、不影響案件查辦的原則，適時向社會公佈相關案件情況。

楊宇軍說，黨的十八大以來，黨中央、中央军委和習近平主席以對黨和軍隊事業高度負責的精神，以軍中絕不允許有腐敗分子藏身之地的鮮明態度，查處了一批大案要案，形成強大的震懾威力，全軍官兵堅決擁護。

軍方審計82名軍職以上將官

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）《解放軍報》昨日發佈消息指，近兩年審計4,024名團以上領導幹部，其中軍職以上82名、師職854名。共有61人被評為「不稱職」；21名領導幹部被免職，77名領導幹部受到誡勉談話和審計約談，144名領導幹部調整崗位。

文章稱，目前解放軍審計工作緊盯戰場建設投入、重點型號項目、裝備維修經費進行審計調查，並首次對2013年軍費預算執行和總決算實施審計，從制度機制層面提出加強和改進軍費管理的意見建議。

加大通報力度 挽回損失121億

此外，解放軍審計署還加大問題通報力度，加大督導整改力度，加大移送懲處力

度。共挽回各類損失121億元，撤銷銀行賬戶34個，清償借墊款8.5億元，退回濫發補貼1,243萬元。

文章稱，對審計發現的違法違紀問題，特別是十八大後仍然不收手不收斂、頂風作案的人和事，一律依法移送相關部門查處。截至目前，向保衛、紀檢和檢察部門移送216起問題線索中，已有60多人被立案調查，158人受到黨紀政紀處分。

據統計，僅2014年，審計指出的6,711個具體問題，目前已糾正4,572個，壓減行政消耗性等開支32.78億元、調增戰備訓練等經費預算8.32億元，終止物資採購、房地產轉讓合同50餘項13.35億元，修訂完善相關制度622項，審計的建設性作用得到有效發揮。

「千湖之省」不再 半世紀湖泊減四成

香港文匯報訊（記者 梁珊珊 武漢報導）《湖北省湖泊誌》（以下簡稱《湖泊誌》）昨日正式出版發行，資料顯示在半個世紀時間裡，湖北省湖泊數量銳減四成，湖泊面積減少64.6%，湖泊保護迫在眉睫。該省水利廳表示，要建成湖泊保護行政首長負責制和湖泊年度目標考核制，規範管理體系、明確權責，並通過衛星遙感監控系統等手段加強對湖泊的保護。

據了解，《湖泊誌》以湖北第一批、第二批湖泊保護名錄所公佈的湖泊為記述對象，全面系統記載該省755個天然湖泊、6,725個人工湖泊，共計7,030個湖泊的自然地理、歷史變遷、生態環境、治理開發、湖域特色等各方面情況。

《湖泊誌》資料記錄，上世紀50年代，湖北有百畝以上的天然湖泊1,332個，湖泊總面積達7,640.6平方公里，乃名副其實的「千湖之省」，然而目前已經減少到755個，也就是說，在半個世紀時間裡，湖北省湖泊數量銳減四成。全省湖泊萎縮乃至消失的主要原因是人

類活動所致，包括圍湖造田、城市發展填湖、養殖種植侵佔水體等。

建衛星遙感監控 加強保護

湖北省湖泊局專職副局長熊春茂強調，保護湖泊首先要規範管理體系、明確權責。他介紹，湖北正在落實湖泊保護行政首長負責制和湖泊年度目標考核制。此外，地方相關行政領導將兼任「湖長」。

目前，湖北已經對755個列入省級名錄進行保護的湖泊建立了衛星遙感監控系統，下一步要把人工湖泊、水庫等也納入監控範圍，並且逐步擴大到整個水域和重點水利工程，通過遙感衛星等高科技手段對破壞湖泊的行為及時發現。同時，該系統還將運用到湖



湖北省第一大湖洪湖的湖水面積大量減少。 資料圖片

泊水庫等的科學調度、人工管理上，既保護湖泊，也充分發揮湖泊在防洪、供水、生態等方面的功能。

「杭州旅遊護照」問世



香港文匯報訊（記者 高施倩 杭州報導）浙江杭州市旅遊委員會主任李虹昨日在南京向全國首次發佈「杭州旅遊護照」項目。據悉，「杭州旅遊護照」包含線上服務窗和線下快捷支付兩大板塊，目前，杭州市區已有7125家酒店、135個景點實現在線預訂、支付；包括青藤茶館在內的898家旅遊商戶實現了「當面付」。

據介紹，「杭州旅遊護照」是一個杭州旅遊智慧營銷平台和智慧服務平台的集成，也是創新旅遊消費的有效手段，目標是為了方便遊客，促進消費，實現企業、旅遊者雙重受益，杭州市民、外地遊客便利共享。「杭州旅遊護照」包含線上服務窗和線下快捷支付兩大板塊。線上服務窗由「預訂、暢遊、我的護照」三塊功能構成，初步實現杭州旅遊信息查詢、旅遊產品在線預訂、旅遊商戶信息展示互動、優惠活動發佈以及高德導航、快的打車等多種功能。線下快捷支付是通過支付寶錢包的「當面付」功能，實現遊客手機掃碼消費。

李虹表示，近年來，杭州一直致力於打造「主客共享」的旅遊城市，只要成為「杭州旅遊護照」用戶，就可以享受到杭州旅遊完備的信息、優惠的折扣以及優質便利的服務。



西湖遊船等景點實現了在線預訂、支付。 陳志華攝

深圳九成應節食品 出廠即日到港

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報導）廣東深圳龍崗區是深圳地區供港澳食品的重要加工地，春節將至，各類加工食品進入集中供應港澳市場高峰期。據深圳龍崗檢驗檢疫局估計，從今年1月中旬至春節，該區至少將有704.2噸麵條、260噸肉丸、225.4噸腐竹及豆製品、238.9噸水餃、66噸糕點糖果、61.7噸烤乳豬供應港澳市場。為確保供港澳加工食品安全，深圳龍崗檢驗檢疫局表示將啟動「應節供港食品預報檢」模式，90%的供港澳食品出廠當天即可擺上港澳市民的餐桌。



深圳檢驗檢疫人員抽查供港蔬菜。 資料圖片

突擊檢查全覆蓋

深圳龍崗檢驗檢疫局透露，為更好地了解企業的真實生產狀況，督促企業節前規範生產，保障供港食品質量，該局將組織開展以糖果、糕點、腐竹、肉丸等應節食品生產企業為重點的全覆蓋式突擊檢查，在預先不通知企業的情況

下，對轄區備案出口食品企業夜間或凌晨高峰生產時段進行全面的排查和整治。

此外，針對水餃、滷水、烤乳豬、牛肉丸等龍崗供港澳傳統食品，該局將鼓勵企業在推行現代化生產工藝同時，注重安全、綠色、健康。根據產品風險特點、企業實控水平及誠信情況等進行風險分析，有針對性地調整檢測頻率和檢測項目，將業務辦理承諾時限由原來的5個工作日縮減至平均1.2個工作日放行，啟動「應節供港食品預報檢」模式，90%的供港澳食品出廠當天即可擺上港澳市民的餐桌。

神州快訊

春運料發送28億人次

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報導）交通部新聞發言人徐成光昨日在北京表示，今年春運從2月4日開始，至3月15日結束，共40天。初步預計，今年春運期間，旅客發送量將達到28.07億人次，增長3.4%，其中鐵路約2.95億人次。

徐成光說，預計今年春運客運量總體保持平穩。他表示，今年春節時間晚，預計節前客流相對平穩，但節後學生返校、民工返崗、探親返城、遊客返鄉較為集中，局部地區客流可能高度集中。預計節前廣東、上海、浙江等勞動力輸入較多省份，節後四川、河南、湖北、廣西等輸出較多省區，客流高峰明顯，運輸組織壓力較大。

河北改造3萬台鍋爐治霾

香港文匯報訊（記者 孔榮娣 河北報導）為進一步加大治霾力度，河北省日前全新引進「微煤霧化」技術，對該省近3萬台企業和居民小區的燃煤鍋爐進行改造。據悉，此項技術在燒煤時看不見煤，看不見煙塵，也看不見爐渣，改造範圍為該省燃煤鍋爐總量的30%。

據介紹，「微煤霧化」是對煤炭進行清潔高效利用的集成技術，經過航天渦流技術，加工配置後的微煤實現了高效霧化，煤氣與空氣燃燒充分，再加上低溫低氮燃燒技術，二氧化硫、氮氧化物大大減少，達到了燃氣鍋爐排放標準，因此整個燃燒過程看不見煙塵。該技術將有力推進燃煤的清潔化利用。



河北3萬台鍋爐今年將發力「微煤霧化」。 本報河北傳真

滬去年批准單獨二孩1.66萬例



上海去年批准單獨夫妻再生育申請16,639例。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 胡瑋燦 上海報導）上海市衛生計生委昨日透露，自2014年3月1日起，上海實施單獨兩孩政策，截至12月底，共批准單獨夫妻再生育申請16,639例。預計今後3-5年內全市每年單獨夫妻申請再生育的數量在2萬例左右。

官方統計數據顯示，申請再生育的單獨夫妻中，30歲以上申請「單獨兩孩」數量較多，女方平均年齡為32.8歲。申請再生育的單獨夫妻受教育程度普遍較高。同時，初婚家庭申請兩孩也較多。申請再生育的單獨夫妻中，男女雙方均為初婚的14,429例，佔86.9%；再婚夫妻1,364例，佔8.2%。

江西科大體育館坍塌 1死18傷



江西科技師範大學坍塌的在建樓體。 中新社

香港文匯報訊 江西科技師範大學在建中的體育館昨日凌晨零時25分左右發生坍塌，面積約600平方米，目前造成1死18傷，其中3人重傷。現場調查人員表示，事故原因或因施工單位趕工期有關。

據新華網報導，坍塌位置從最頂層6樓坍塌至樓層5樓。傷亡人員均為工地施工人員，傷者已被送往醫院救治，目前事故原因還在調查。

東莞現H7N9死亡病例

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）東莞近日出現H7N9死亡病例。1月以來，東莞陸續出現了5例人感染H7N9禽流感病例，疫情防控嚴峻。東莞市衛計局近日向媒體透露，黃江鎮一例H7N9病例經搶救無效死亡。

記者從東莞市黃江鎮了解到，該病患為女性，52歲，於本月11日確診為H7N9病例，23日上午搶救無效死亡。該市衛計局局長金行中透露，目前東莞頻繁出現H7N9新感染病例，農貿市場、活禽檔口等外環境的禽流感病毒污染率高是主要原因之一。為遏制疫情傳播，東莞市政府規定，已發生疫情的常平、橋頭、黃江、塘廈四個鎮街的全部活禽市場從28日起連續休市10天。